

水皮：“猴市”下跳已结束

今年股指走到4200点是比较合理的，乐观点走到5000点也有可能

3500点是价值中枢

市场由去年6000多点的疯狂，回归到现在的3500点的理性，这对今后市场的健康发展是有利的。“目前3500点的点位是可以看作价值中枢的。”水皮说。

一般对于市场而言，25~35倍的市盈率就是一个合理的区间，35~45倍是一个可以容忍的区间，而45倍以上的区间则是一个危险的区间。“那么，相对于现在25~35倍市盈率的上证指数，3500点可以看做是一个现阶段的价值中枢。”他认为，经过本轮连续调整下跌，剔除了部分风险的市场，投资价值愈加凸显。

“我建议投资者，尽量做到‘战略上看多，战术上做空’。不妨‘大涨大卖，小涨小卖，不涨不卖，大跌大买，小跌小买，不跌不买’。”水皮说，当投资者手中的股票连续出现两个涨停时，或许就要考虑大卖了。

“猴市”已完成下跳

“今年年初的时候，我曾预测今年的股市既不会像去年那样一味地单边上扬，成为大牛市，也不会连续下挫，迎来熊市。我认为，在诸多不确定因素影响下，今年中国的市场更有可能呈现‘上蹿下跳’的猴市状态。并且，现在下跳的阶段已完成的差不多，是该上蹿的时候了。”

他说，在中国上市公司业绩持续高增长、中国经济基本面仍旧向好等前提下，今年中国的股市还是会呈上涨趋势的。“虽然现在已完成猴市的下跳，但后市究竟能上蹿到多高，目前还很难预测。”水皮认为，尽管现在CPI高居不下，通货膨胀依然偏高，但是投资者应该相信政府，相信监管部门会出台相应的措施救市。

水皮说：“从国家政策的拐点分析后，其次就要从市盈率(PE)的角度分析。按照目前市盈率25倍到上限35倍左右看的话，是可以稳稳当当支持股指站上4200点附近的。”但同时，水皮表示，4200点的估计还是比较保守的，如果乐观点的话，也有可能到4500点，甚至是5000以上。



建议持有金融股

在上周的投资报告会上，水皮多次强烈建议投资者购买金融股。他说，金融是国家经济的灵魂，如果相信中国的经济能稳定高速增长，就应该相信金融更能健康地成长。此外，最主要的原因是金融股普遍估值较低。

他举例说，工商银行发行时只有4元左右，当时市盈率为28倍左右。工商银行连续3年超过30%的业绩增长，如今的股价是5.8元左右，市盈率只有14倍。“从4元到5.8元，今年业绩更是超过50%的增长，市盈率不升反降，购买这样的股票有

“今年的股指能走到什么点位？”相信很多投资者都十分迫切想知道答案。5月31日，我国著名财经评论家水皮莅临郑州，应邀参加招商银行郑州分行第二届理财教育公益行活动，并为郑州的投资者带来了精彩的“论市”报告会。水皮认为，今年的股指走到4200点是比较合理的。“再乐观点的话，4500点，甚至5000点都有可能，相信今年的股市充满惊喜。”

晚报记者 倪子/文 马健/图

基金分化将加大

去年股票市场的大好，迅速拉动了基金业绩的上涨，很多投资者纷纷购买基金享受牛市收益。可是，随着股票市场表现不景气，基金稳赚不赔的神话一次次破灭，有一些耐不住性子的投资者不愿眼看着手中资产一天缩水，便赎回了基金。

“我觉得，今年基金的表现将出现分化较大的局面。其实，每一次重要的头部都是机构特别是基金用钱买出来的，每一次重要的底部又都是机构特别是基金用股票砸出来的。”水皮分析说，中国的机构投资者自诞生之日起就带有一定的“先天的缺陷”，即没有长线，只有短线，没有高抛低吸，只有追涨杀跌。基金的分红，基金的排名，基金的考核，都决定了基金甚至还没有一般的投资者更理性，更有耐心，更有抗压性。

他说：“当基金的仓位只有60%，甚至更低的时候，那就意味着市场基本上已经见底了。今年是基金的分水岭，名牌基金、业绩持续良好的基金将更为成熟。不管市场怎样调整，都会有基金做多，有基金做少，毕竟仓位低的时候才有更多的资金买股票。”

炒股是场心理博弈

面对同样的上市公司业绩报表、基本面等信息披露，为什么有的投资者赚得多，有的投资者不赚反赔呢？水皮认为，炒股有时更像是场心理游戏。

“人都会有贪性。当你发现股票飞速上涨，钱来得很快的时候，就应该考虑变现了。炒股戒贪，投资者对市场应有提前反应，在趋势的末端保持不恐慌的心态。当市场下跌过猛，很多人都说是熊市发威的时候，却或许有可能是市场反弹、熊市结束的时候。”

有人担心2008北京奥运会结束之后，中国的经济将出现衰退，水皮则认为这种情况发生的可能性不大，投资者不必过于担忧。

“二战后的日本于1964年举办奥运会，随后的1969年~1989年，日本经济得到快速发展；汉城1988年举办过奥运会之后，一直到1998年亚洲经济危机爆发，这期间经济都是飞速增长。”

他说：“北京奥运会将迎来全世界的关注，会有更多的人了解中国，认可中国。届时，也会有更多的外资流入中国，引来更多的QFII投资。因此，我们有理由相信中国的经济将继续保持上涨趋势。”



利用定投积累大财富

基金定投是指按照固定的金额、指定的周期买入一只或几只指定的基金，作为养老、子女教育资金或者强制储蓄等的长期投资积累，选择定投的方式再合适不过了。

定投秘笈一 时间要长，积少成多

假设拟定定投上证综指，从1990年12月31日起至2007年11月30日您为刚出生的宝宝每月月底定投2000元，到宝宝17岁那年，就有教育金273.75万元，足够供宝宝出国上大学继续深造了。投资的时间越长，连续复利的效果就会越明显。另外，长期投资还可以克服市场波动的风险，发挥基金定投平均成本的优势。

定投秘笈二 时间要早，早投资早收益

建议您尽早开始基金定投长期理财计

划，由于复利作用，投资时间的长短对投资人最终的收益率有明显的放大作用，尽早参加定投长期理财计划，可以帮助您尽快实现理财目标。

定投秘笈三 时间会变，定投金额可调整

基金定投是一个长期的过程，随着时间的推移，个人的经济和生活状况等诸多方面均会发生改变，这时，我们就需要根据新的情况来调整我们的定投计划。例如，在开始基金定投时您的每月收入是8000元，您选择每月投资2000元；10年后，工资涨到了15000元，这时每月的扣款金额也需要做出相应的调整。

郭垚

(郭垚 招商银行金葵花理财俱乐部“金牌财富管家”，金融理财师(AFP)。荣获2007郑州金融年度盛典十佳金牌明星理财师。)



资产配置的再平衡

合年收益率11.3%的年收益标准差以及0.865的夏普比率。

如果投资者每年年末进行资产配置再平衡，维持股票对债券60:40的固定比例，10年投资结束时，其产生的投资组合价值为365.77美元，复合年均收益率为13.85%，年收益标准差仅为10%，波动性低于放任自由组合；夏普比率为0.915，风险调整后收益水平显著超过放任自由策略(夏普比率为0.865)。

资产配置再平衡策略能有效控制组合风险，引导投资者对投资倾注更多注意力，通过监控和跟踪个人资产组合变化情况以及适当调整活动，提高达到长期预期收益目标的几率。

子木